



2024年8月2日

各位

会社名 三光合成株式会社  
代表者名 代表取締役社長 黒田 健宗  
(コード: 7888、東証プライム)  
問合せ先 取締役上級常務執行役員 芹川 明  
(TEL 0763-52-7105)

(訂正・数値データ訂正)  
「2024年5月期決算短信〔日本基準〕(連結)」の一部訂正について

当社は、2024年7月11日に公表いたしました「2024年5月期決算短信〔日本基準〕(連結)」の一部を訂正いたしましたので、お知らせいたします。  
また、数値データ(XBRLデータ)にも訂正がありましたので、訂正後の数値データも送信いたします。

記

1. 訂正の理由

「2024年5月期決算短信〔日本基準〕(連結)」の公表後に、有価証券報告書の作成過程で当連結会計年度の連結貸借対照表及び連結キャッシュ・フロー計算書の記載において訂正すべき事項があることが判明したため、これを訂正するものであります。

訂正の内容は、

- ①退職給付に係る資産及び退職給付に係る負債について、発生国別に集計すべきところを純額表示していたため、訂正したもの
- ②一部の海外子会社において、米国会計基準に基づくリース資産(使用権資産)及び対応する負債に係る決算修正処理漏れを決算短信公表後に発見したため、訂正したものであり連結損益計算書には影響はありません。

なお、訂正箇所は下線を付して表示しております。

2. 訂正内容

【サマリー情報】「2024年5月期の連結業績」

【訂正前】

1. 2024年5月期の連結業績(2023年6月1日~2024年5月31日)

(2)連結財政状態

	総資産	純資産	自己資本比率	1株当たり純資産
	百万円	百万円	%	円 銭
2024年5月期	<u>74,497</u>	30,479	<u>40.2</u>	981.22
2023年5月期	65,580	25,950	38.9	835.82

(参考)自己資本 2024年5月期 29,911百万円 2023年5月期 25,479百万円

【訂正後】

1. 2024年5月期の連結業績(2023年6月1日~2024年5月31日)

(2)連結財政状態

	総資産	純資産	自己資本比率	1株当たり純資産
	百万円	百万円	%	円 銭
2024年5月期	<u>74,930</u>	30,479	<u>39.9</u>	981.22
2023年5月期	65,580	25,950	38.9	835.82

(参考)自己資本 2024年5月期 29,911百万円 2023年5月期 25,479百万円

【2～3ページ】1・経営成績等の概況

【訂正前】

(1) 当期の経営成績等の概況

(中略)

(2) 当期の財政状態の概況

当連結会計年度末の資産合計は、74,497百万円（前期末比8,917百万円増）となりました。これは、現金及び預金が1,183百万円、売掛金が2,833百万円、有形固定資産が4,245百万円それぞれ増加したこと等によるものであります。

当連結会計年度末の負債合計は、44,017百万円（前期末比4,387百万円増）となりました。これは、支払手形及び買掛金が910百万円及び長期借入金（1年内含む）が1,967百万円それぞれ増加したこと等によるものであります。

当連結会計年度末の純資産合計は、30,479百万円（前期末比4,529百万円増）となりました。これは、利益剰余金が2,033百万円及び為替換算調整勘定が1,776百万円それぞれ増加したこと等によるものであります。

(3) 当期のキャッシュ・フローの概況

(中略)

(キャッシュ・フロー関連指標の推移)

	2021年5月期	2022年5月期	2023年5月期	2024年5月期
自己資本比率 (%)	35.8	39.1	38.9	<u>40.2</u>
時価ベースの自己資本比率 (%)	22.2	17.8	24.7	<u>28.0</u>
キャッシュ・フロー対有利子負債比率 (%)	5.7	6.7	2.9	4.0
インタレスト・カバレッジ・レシオ (倍)	8.9	8.3	18.4	12.6

【訂正後】

(1) 当期の経営成績等の概況

(中略)

(2) 当期の財政状態の概況

当連結会計年度末の資産合計は、74,930百万円（前期末比9,350百万円増）となりました。これは、現金及び預金が1,183百万円、売掛金が2,833百万円、有形固定資産が4,283百万円それぞれ増加したこと等によるものであります。

当連結会計年度末の負債合計は、44,450百万円（前期末比4,820百万円増）となりました。これは、支払手形及び買掛金が910百万円及び長期借入金（1年内含む）が1,967百万円それぞれ増加したこと等によるものであります。

当連結会計年度末の純資産合計は、30,479百万円（前期末比4,529百万円増）となりました。これは、利益剰余金が2,033百万円及び為替換算調整勘定が1,776百万円それぞれ増加したこと等によるものであります。

(3) 当期のキャッシュ・フローの概況

(中略)

(キャッシュ・フロー関連指標の推移)

	2021年5月期	2022年5月期	2023年5月期	2024年5月期
自己資本比率 (%)	35.8	39.1	38.9	<u>39.9</u>
時価ベースの自己資本比率 (%)	22.2	17.8	24.7	<u>27.9</u>
キャッシュ・フロー対有利子負債比率 (%)	5.7	6.7	2.9	4.0

インタレスト・カバレッジ・レシオ (倍)	8.9	8.3	18.4	12.6
----------------------	-----	-----	------	------

【5～12ページ】「5. 連結財務諸表」

【訂正前】

5. 連結財務諸表

	前連結会計年度 (2023年5月31日)	当連結会計年度 (2024年5月31日)
<b>資産の部</b>		
流動資産		
現金及び預金	8,775	9,958
受取手形	99	19
電子記録債権	1,044	1,126
売掛金	15,728	18,561
商品及び製品	1,322	2,061
仕掛品	4,580	4,340
原材料及び貯蔵品	1,763	1,956
その他	3,329	2,963
流動資産合計	36,644	40,987
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物	24,025	26,416
減価償却累計額	△13,987	△14,959
建物及び構築物 (純額)	10,038	11,457
機械装置及び運搬具	34,325	38,895
減価償却累計額	△24,779	△27,485
機械装置及び運搬具 (純額)	9,546	11,410
工具、器具及び備品	11,263	12,589
減価償却累計額	△9,382	△10,544
工具、器具及び備品 (純額)	1,881	2,044
土地	5,072	6,599
建設仮勘定	1,285	557
有形固定資産合計	27,824	32,069
無形固定資産		
のれん	80	47
その他	453	460
無形固定資産合計	534	507
投資その他の資産		
投資有価証券	17	24
繰延税金資産	353	326
退職給付に係る資産	—	235
その他	205	345
投資その他の資産合計	577	932
固定資産合計	28,935	33,509
資産合計	65,580	74,497

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2023年5月31日)	当連結会計年度 (2024年5月31日)
<b>負債の部</b>		
流動負債		
支払手形及び買掛金	7,940	8,851
電子記録債務	3,794	3,283
短期借入金	5,811	6,325
1年内返済予定の長期借入金	2,194	4,846
リース債務	1,242	1,789
未払法人税等	538	640
賞与引当金	195	161
役員賞与引当金	53	59
その他	5,940	7,075
流動負債合計	27,710	33,032
固定負債		
長期借入金	7,403	6,719
リース債務	3,311	3,453
繰延税金負債	80	272
役員退職慰労引当金	16	16
退職給付に係る負債	724	42
その他	382	480
固定負債合計	11,919	10,985
負債合計	39,630	44,017
純資産の部		
株主資本		
資本金	4,008	4,008
資本剰余金	4,071	4,071
利益剰余金	16,399	18,433
自己株式	△43	△43
株主資本合計	24,436	26,470
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	△1	2
為替換算調整勘定	1,214	2,991
退職給付に係る調整累計額	△170	447
その他の包括利益累計額合計	1,042	3,441
非支配株主持分	470	567
純資産合計	25,950	30,479
負債純資産合計	65,580	74,497

(中略)

【訂正後】

5. 連結財務諸表

	前連結会計年度 (2023年5月31日)	当連結会計年度 (2024年5月31日)
<b>資産の部</b>		
流動資産		
現金及び預金	8,775	9,958
受取手形	99	19
電子記録債権	1,044	1,126
売掛金	15,728	18,561
商品及び製品	1,322	2,061
仕掛品	4,580	4,340
原材料及び貯蔵品	1,763	1,956
その他	3,329	2,963
流動資産合計	36,644	40,987
固定資産		
有形固定資産		
建物及び構築物	24,025	26,416
減価償却累計額	△13,987	△14,959
建物及び構築物（純額）	10,038	11,457
機械装置及び運搬具	34,325	38,930
減価償却累計額	△24,779	△27,485
機械装置及び運搬具（純額）	9,546	11,444
工具、器具及び備品	11,263	12,592
減価償却累計額	△9,382	△10,544
工具、器具及び備品（純額）	1,881	2,048
土地	5,072	6,599
建設仮勘定	1,285	557
有形固定資産合計	27,824	32,108
無形固定資産		
のれん	80	47
その他	453	460
無形固定資産合計	534	507
投資その他の資産		
投資有価証券	17	24
繰延税金資産	353	326
退職給付に係る資産	—	630
その他	205	345
投資その他の資産合計	577	1,327
固定資産合計	28,935	33,942
資産合計	65,580	74,930

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (2023年5月31日)	当連結会計年度 (2024年5月31日)
<b>負債の部</b>		
流動負債		
支払手形及び買掛金	7,940	8,851
電子記録債務	3,794	3,283
短期借入金	5,811	6,325
1年内返済予定の長期借入金	2,194	4,846
リース債務	1,242	1,789
未払法人税等	538	640
賞与引当金	195	161
役員賞与引当金	53	59
その他	5,940	7,075
流動負債合計	27,710	33,032
固定負債		
長期借入金	7,403	6,719
リース債務	3,311	3,491
繰延税金負債	80	272
役員退職慰労引当金	16	16
退職給付に係る負債	724	437
その他	382	480
固定負債合計	11,919	11,418
負債合計	39,630	44,450
純資産の部		
株主資本		
資本金	4,008	4,008
資本剰余金	4,071	4,071
利益剰余金	16,399	18,433
自己株式	△43	△43
株主資本合計	24,436	26,470
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	△1	2
為替換算調整勘定	1,214	2,991
退職給付に係る調整累計額	△170	447
その他の包括利益累計額合計	1,042	3,441
非支配株主持分	470	567
純資産合計	25,950	30,479
負債純資産合計	65,580	74,930

(中略)

## 【訂正前】

## (4) 連結キャッシュ・フロー計算書

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2022年6月1日 至 2023年5月31日)	当連結会計年度 (自 2023年6月1日 至 2024年5月31日)
<b>営業活動によるキャッシュ・フロー</b>		
税金等調整前当期純利益	3,284	3,568
減価償却費	3,565	4,173
のれん償却額	38	42
貸倒引当金の増減額 (△は減少)	△0	—
退職給付に係る資産の増減額 (△は増加)	—	505
退職給付に係る負債の増減額 (△は減少)	△74	△571
受取利息及び受取配当金	△34	△79
支払利息	368	456
有形固定資産売却益	△0	△9
有形固定資産売却損	22	39
有形固定資産除却損	52	101
デリバティブ評価損益 (△は益)	18	58
特別退職金	—	35
投資有価証券評価損益 (△は益)	5	—
投資有価証券売却損益 (△は益)	—	△1
減損損失	104	192
売上債権の増減額 (△は増加)	△1,559	△1,674
棚卸資産の増減額 (△は増加)	△450	△202
その他の資産の増減額 (△は増加)	△593	△198
仕入債務の増減額 (△は減少)	1,514	△588
その他の負債の増減額 (△は減少)	1,993	1,072
その他	16	△23
小計	8,270	6,897
利息及び配当金の受取額	34	79
利息の支払額	△368	△451
特別退職金の支払額	—	△35
法人税等の支払額	△1,146	△792
営業活動によるキャッシュ・フロー	6,790	5,697
<b>投資活動によるキャッシュ・フロー</b>		
投資有価証券の取得による支出	△0	△1
投資有価証券の売却による収入	—	1
有形固定資産の取得による支出	△2,751	△4,915
有形固定資産の売却による収入	6	38
その他	△126	△65
投資活動によるキャッシュ・フロー	△2,873	△4,942

(中略)

## 【訂正後】

## (4) 連結キャッシュ・フロー計算書

(単位：百万円)

	前連結会計年度 (自 2022年6月1日 至 2023年5月31日)	当連結会計年度 (自 2023年6月1日 至 2024年5月31日)
<b>営業活動によるキャッシュ・フロー</b>		
税金等調整前当期純利益	3,284	3,568
減価償却費	3,565	4,173
のれん償却額	38	42
貸倒引当金の増減額 (△は減少)	△0	—
退職給付に係る資産の増減額 (△は増加)	—	—
退職給付に係る負債の増減額 (△は減少)	△74	△41
受取利息及び受取配当金	△34	△79
支払利息	368	456
有形固定資産売却益	△0	△9
有形固定資産売却損	22	39
有形固定資産除却損	52	101
デリバティブ評価損益 (△は益)	18	58
特別退職金	—	35
投資有価証券評価損益 (△は益)	5	—
投資有価証券売却損益 (△は益)	—	△1
減損損失	104	192
売上債権の増減額 (△は増加)	△1,559	△1,674
棚卸資産の増減額 (△は増加)	△450	△202
その他の資産の増減額 (△は増加)	△593	77
仕入債務の増減額 (△は減少)	1,514	△588
その他の負債の増減額 (△は減少)	1,993	753
その他	16	△4
小計	8,270	6,897
利息及び配当金の受取額	34	79
利息の支払額	△368	△451
特別退職金の支払額	—	△35
法人税等の支払額	△1,146	△792
<b>営業活動によるキャッシュ・フロー</b>	<b>6,790</b>	<b>5,697</b>
<b>投資活動によるキャッシュ・フロー</b>		
投資有価証券の取得による支出	△0	△1
投資有価証券の売却による収入	—	1
有形固定資産の取得による支出	△2,751	△4,915
有形固定資産の売却による収入	6	38
その他	△126	△65
<b>投資活動によるキャッシュ・フロー</b>	<b>△2,873</b>	<b>△4,942</b>

(中略)



【13～16ページ】（セグメント情報等）

【訂正前】

（セグメント情報等）

当連結会計年度（自 2023年6月1日 至 2024年5月31日）

（単位：百万円）

	報告セグメント					調整額 (注) 1	連結財務諸表 計上額 (注) 2
	日本	欧州	アジア	北米	計		
売上高							
外部顧客への売上高	28,037	14,336	33,662	17,747	93,784	—	93,784
セグメント間の内部売上高又は振替高	4,323	—	481	0	4,805	△4,805	—
計	32,360	14,336	34,144	17,747	98,589	△4,805	93,784
セグメント利益	3,335	161	544	755	4,796	△664	4,131
セグメント資産	27,912	11,179	22,693	<u>12,042</u>	<u>73,827</u>	<u>669</u>	<u>74,497</u>
その他の項目							
減価償却費	1,328	511	1,635	650	4,126	46	4,173
のれん償却額	—	—	—	42	42	—	42
有形固定資産及び無形固定資産の増加額	2,451	139	2,392	<u>1,448</u>	<u>6,432</u>	24	<u>6,457</u>

(注) 1. 調整額は、次のとおりであります。

(1)セグメント利益の調整額△664百万円は、セグメント間取引消去3百万円及び各報告セグメントに配分していない全社費用△667百万円であります。

(2)セグメント資産の調整額669百万円は、セグメント間取引消去及び各報告セグメントに配分していない全社資産であります。

(中略)

【訂正後】

（セグメント情報等）

当連結会計年度（自 2023年6月1日 至 2024年5月31日）

（単位：百万円）

	報告セグメント					調整額 (注) 1	連結財務諸表 計上額 (注) 2
	日本	欧州	アジア	北米	計		
売上高							
外部顧客への売上高	28,037	14,336	33,662	17,747	93,784	—	93,784
セグメント間の内部売上高又は振替高	4,323	—	481	0	4,805	△4,805	—
計	32,360	14,336	34,144	17,747	98,589	△4,805	93,784
セグメント利益	3,335	161	544	755	4,796	△664	4,131
セグメント資産	27,912	11,179	22,693	<u>12,080</u>	<u>73,865</u>	<u>1,064</u>	<u>74,930</u>
その他の項目							
減価償却費	1,328	511	1,635	650	4,126	46	4,173
のれん償却額	—	—	—	42	42	—	42
有形固定資産及び無形固定資産の増加額	2,451	139	2,392	<u>1,486</u>	<u>6,470</u>	24	<u>6,495</u>

(注) 1. 調整額は、次のとおりであります。

(1)セグメント利益の調整額△664百万円は、セグメント間取引消去3百万円及び各報告セグメントに配分していない全社費用△667百万円であります。

(2)セグメント資産の調整額1,064百万円は、セグメント間取引消去及び各報告セグメントに配分していない全社資産であります。

(中略)

【関連情報】

当連結会計年度（自 2023年6月1日 至 2024年5月31日）

(中略)

【訂正前】

2. 地域ごとの情報

(1) 売上高

(単位：百万円)

日本	欧州	アジア	北米	合計
27,829	14,345	33,790	17,818	93,784

- (注) 1. 売上高は顧客の所在地を基礎とし、国又は地域に分類しております。  
2. アジアのうち、タイは10,705百万円であります。  
3. 北米のうち、アメリカは11,923百万円であります。

(2) 有形固定資産

(単位：百万円)

日本	欧州	アジア	北米	合計
11,412	4,015	9,917	6,724	32,069

- (注) 1. アジアのうち、インドは3,677百万円であります。  
2. 北米のうち、アメリカは4,072百万円であります。

【訂正後】

2. 地域ごとの情報

(1) 売上高

(単位：百万円)

日本	欧州	アジア	北米	合計
27,829	14,345	33,790	17,818	93,784

- (注) 1. 売上高は顧客の所在地を基礎とし、国又は地域に分類しております。  
2. アジアのうち、タイは10,705百万円であります。  
3. 北米のうち、アメリカは11,923百万円であります。

(2) 有形固定資産

(単位：百万円)

日本	欧州	アジア	北米	合計
11,412	4,015	9,917	6,763	32,108

- (注) 1. アジアのうち、インドは3,677百万円であります。  
2. 北米のうち、アメリカは4,110百万円であります。

以上